
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

Самостійна робота студентів є найважливішою складовою підготовки 

бакалаврів. Умовами успішної професійної діяльності майбутніх випускників 

є їх професійні навички, вміння працювати над собою, самостійно оновлювати 

свої знання, підвищувати кваліфікацію. Навчальні плани, розроблені на основі 

державних стандартів, відводять на самостійну роботу бакалаврів понад 50% 

обсягу навчального часу. Тим самим студенту дається можливість під 

керівництвом кваліфікованих викладачів набути навичок навчання, які йому 

будуть необхідні в майбутній професійній діяльності. Самостійна робота 

передбачає підготовку до практичних та семінарських занять, контрольної 

роботи, тестування; підготовка доповіді та презентації, а також більш детальне 

освоєння тем предмета. Вивчення дисципліни вимагає, крім прослуховування 

лекцій викладача, виконання аудиторних практичних завдань, самостійної 

роботи студента з підготовки доповіді та презентації. Важливою складовою 

самостійної роботи є підбір і вивчення літератури. Час, відведений в робочому 

навчальному плані на самостійну роботу, призначений для особливого виду 

занять, які кожен студент організовує і планує сам. Перш за все, слід звернути 

увагу на список рекомендованої літератури. Однак для отримання більш 

глибоких знань з дисципліни, що вивчається не можна обмежуватися тільки 

рекомендованими викладачем інформаційними джерелами, необхідно також 

аналізувати і підбирати інформацію на тематичних форумах, інтернет-

порталах, сайтах компаній-розробників і акредитованих навчальних центрах 

програмного забезпечення, в періодичних і електронних виданнях. Робота з 

інформаційними джерелами (книги, статті, реферати, Інтернет) не повинна 

обмежуватися тільки читанням. Кращому запам'ятовуванню і засвоєнню 

матеріалу сприяє ведення конспектів і картотек. У конспект виписуються 

найбільш важливі поняття, визначення, статистика, власні зауваження з 

приводу прочитаного. Матеріали, вивчені самостійно, можуть істотно 

полегшити засвоєння курсу і виконання індивідуальних завдань, допомогти 

підготовці доповіді та її презентації. Студенти завжди можуть отримати 

консультації по важким і проблемних питань у викладача даної дисципліни 

впродовж відведених для цього дні та години по електронній пошті. Активна 

самостійна робота студентів можлива лише за наявності серйозної та стійкої 

мотивації. Найпотужніший мотивуючий фактор - підготовка до подальшої 

ефективної професійної діяльності. Основне завдання організації самостійної 

роботи студентів - навчити студентів свідомо та самостійно працювати 

спочатку з навчальним матеріалом, а потім з науковою інформацією. Закласти 

основи самоорганізації та самовиховання, сформувати уміння та навички 

постійно підвищувати свою кваліфікацію. При вивченні дисципліни 

організація самостійної роботи студентів являє собою єдність трьох 

взаємопов'язаних форм:  



1. Аудиторна самостійна робота.  

2. Позааудиторна пошуково-аналітична робота.  

3. Творча наукова робота.  

Аудиторна самостійна робота реалізується під час лекційних, 

практичних і семінарських занять. Практичне заняття - форма навчального 

заняття, під час якого студенти детально вивчають окремі теоретичні 

положення навчальної дисципліни та набувають вмінь і навичок їх 

практичного застосування шляхом індивідуального виконання відповідно 

сформульованих завдань. Проведення практичного заняття, як правило, 

ґрунтується на попередньо підготовленому методичному матеріалі - тестах 

для виявлення ступеня опанування студентами необхідних теоретичних 

положень, завданнях різної складності для розв'язання їх на занятті. 

Підготовка до таких занять потребує ґрунтовної теоретичної і практичної 

самостійної підготовки студента. При проведенні практичних занять студенти 

можуть виконувати самостійну роботу як індивідуально, так і невеликими 

групами. Семінарське заняття - форма навчального заняття, на якому 

відбувається обговорення попередньо визначених питань, до яких студенти 

готують тези виступів, реферати. Все це потребує певної самостійної роботи. 

На кожному семінарському занятті викладач оцінює виступи студентів, 

активність у дискусії, уміння формулювати та відстоювати свою позицію 

тощо. Семінар є одним з основних видів практичних занять і ефективним 

засобом розвитку у студентів культури наукового мислення. 

Реферат - форма роботи цікава і поліваріантна. її використання потребує 

значної попередньої роботи як студентів, так і викладачів. До того ж у ході 

самого заняття важливо створити умови, які б стимулювали процес творчості, 

дискусії. Реферати, при заслуховуванні яких 1-2 студенти працюють, а інші 

відпочивають - недоцільні. Позааудиторна робота з дисципліни вимагає від 

студента щоденної самостійної роботи, яка виконується за завданнями 

викладача. Це завдання щодо підготовки до аудиторних занять, пошуково-

аналітична та наукова робота. Всі завдання мають бути розроблені таким 

чином, щоб у процесі їх виконання безперервно поглиблювалися знання, 

розвивалося мислення, формувалися уміння та навички. Найдоцільнішими 

будуть такі форми проведення самостійної роботи, як пошук та огляд наукових 

джерел за заданою проблематикою, підготовка есе, формулювання понять, 

глосарію; виконання домашніх завдань до практичних занять, підготовка до 

семінарських занять різних видів. 


